



大冶有色报

DAYE NONFERROUS NEWS

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

总第 2365 期

企业精神——铜斧精神：
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：
一流铜业 国际品牌

核心价值观：
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：
纳百川 通四海

新形势下铜工业的发展和政策、生产、消费

2009年中国国际铜业论坛在汉开幕

中国有色金属工业协会会长康义、湖北省副省长段轮一、联合国国际铜研究组秘书长唐·斯梅尔分别到会讲话，公司经理张麟致辞



公司经理张麟在大会上致辞。邱杰 摄

本报讯(记者 王克礼)深秋的江南,色彩斑斓,九省通衢的大武汉处处洋溢着繁华的景象和喜悦。11月7日,2009年中国国际铜业论坛暨 IC-SCG 中国铜市场研讨会在江城武汉隆重开幕,中国有色金属工业协会会长康义、湖北省副省长段轮一、联合国

国际铜研究组秘书长唐·斯梅尔到会讲话,公司经理张麟致辞,近 400 名中外代表参加了会议。

自 2005 年以来,国际铜价节节攀升,2008 年上半年依然保持强劲势头,国际铜价再度刷新历史纪录,2008 年 7 月 2 日创下了每吨 8940 美

元的历史新高。但是进入四季度,随着美国次贷危机逐步演变成全球金融危机,且其影响的范围和程度不断扩大,国际铜价迅速下跌,10 月份伦敦铜价跌去了一半,上交所铜价也在当月出现了 13 个跌停,创下了国内铜期货上市以来的最“熊”月份。相反的是,铜价的回落并没有给消费带来任何提振,消费前景依然低迷、库存不断增加。2009 年,我国政府的 4 万亿投资计划实施将对国内乃至全球铜市场的需求影响如何,2009 年下半年中国铜消费能否走出低迷,中国的铜原料进口结构是否会有新的调整,这些问题都是本届论坛研讨的热点和焦点。

本次会议由中国有色金属工业协会主办、大冶有色金属公司协办,会议主题为“政策——生产——消费”,会议议题为中国有色金属行业振兴规划与铜工业发展、中国加大投资对铜消费的影响、全球货币宽松政策下铜市场走势分析及预测。邀请了国家发改委、工信部、国土资源部、中

国有色金属工业协会和国内外主要铜生产及应用企业参加。同时,贸易商、金融、铜下游消费企业、期货和证券公司、科研院所等相关机构及人士也都积极报名参加大会。参加会议人数近 400 人,其中国外代表 60 余人。“2009 中国国际铜业论坛”作为全球铜工业颇具影响力的会议,成为业界共同探讨铜工业可持续发展的最前沿阵地。

开幕式上,中国有色金属工业协会会长康义、湖北省副省长段轮一、联合国国际铜研究组秘书长唐·斯梅尔分别讲话。作为协办单位的大冶有色金属公司,近几年来发展势头强劲、发展空间巨大,其公司经理张麟在大会上致辞。张麟说,大冶有色金属公司作为中国铜行业的一支生力军,经过 50 多年的发展,规模不断提升,预计到“十二五”末,资产总额、销售收入、利税水平分别达到 360 亿元、700 亿元和 40 亿元,把大冶有色打造成湖北有色金属千亿元支柱产业的龙头企业,共同致力于发展壮大



2009年中国国际铜业论坛现场。邱杰 摄

中国铜工业,促进世界铜业健康发展。

公司投资发展部副主任张绪鹏在大会上代表公司作《实施五大战略,加快企业发展》的学术报告。公司副经理翟保金在大会晚宴致辞。

大会开幕式由中国有色金属工

业协会副秘书长潘文举主持,会期为三天,与会代表本着严谨、科学的态度,就《2010 年全球宏观经济形势与铜市场展望》、《中国经济提振计划与终端消费》、《从投资者角度探讨近期铜矿业的战略调整》等议题进行广泛和深入的交流和探讨。



康义来公司调研

本报讯(记者 陶三保)11月7日,中国有色金属工业协会会长康义来公司,在公司经理张麟及部分班子成员的陪同下参观了奥斯麦特炉工程建设和冶炼生产现场等。

在调研会上,康义对近年来大冶有色金属公司取得的成绩和发展势头感到特别满意,并鼓励大冶有色金属公司要尽快抓紧实施“五大发展战略”,朝着湖北省有色金属工业千亿元龙头企业的既定目标迈进。会后,康义还兴致勃勃地来到奥斯麦特炉工程建设和冶炼厂电二车间生产现场进行参观。

康义一行还在公司部分班子成员的陪同下视察了中铝华中铜业公司。(邱杰 摄)

康义与段轮一举行会谈

本报讯(记者 王克礼)11月7日,中国有色金属工业协会会长康义与湖北省人民政府副省长段轮一在武汉就大冶有色金属公司的改制上市等问题举行会谈,公司经理张麟、省国资委副主任王侃、中国有色金属工业协会副会长贾明星等参加了会谈。

康义表示,我们很希望大冶公司在国家“十二五”规划、特别是利用国家有色金属振兴规划的执行过程中,怎样把省内外有效资源进行整合,这是物质资源;下一步就是要尽快促成大冶公司上市,我们将从国家行业位置上全力支持大冶公司,

并积极与国家证监会沟通,这是资本资源。

段轮一说,他亲自到大冶有色主持召开了二次现场办公会,大冶有色的改制上市现在面临两个问题,一是受金融危机的影响,企业效益还不是很明显,还在爬坡的恢复阶段,时机很不利;二是一些其他问题,如“二权置换”等问题还没有完全落实到位,将再次召开专题会督促落实。

随后,康义和段轮一还就其他方面问题交换了意见。张麟、省国资委副主任王侃、中国有色金属工业协会副会长贾明星等参加了会谈。

本版责编:王克礼 邮箱:ysb5393397@163.com 热线:0714-5392320

波来公司访问

本报讯(记者 王克礼)11月9日,波兰铜业公司经理 Alicja Tkaczal 与五矿金属股份有限公司铜部总经理顾良民等一行来公司访问。

在公司举行

的座谈会上,波兰铜业公司经理 Alicja Tkaczal 就国际矿产资源的采购渠道、营销价格及国内电解铜、废杂铜、铜精矿等进行了市场分析和前景预测。公司国际贸易公司总经理苏兵与来访客人表示,双方要在贸易和矿产资源开发上增进交流、加强合作、实现共赢。座谈会后,他们一行还参观了冶炼厂等生产现场。

“大江”牌银锭新标识获好评

本报讯(通讯员 甘美兰)近日,从上海交易所传来好消息,经过一个多月的试销,新启用后的“大江”牌 15 公斤银锭外观标识受到客户的一致好评。

负责生产此银锭的稀贵金属厂一车间一直以来是沿用传统的编标识号码方法,靠人工放在地面进行侧版面打印标识,因标识号码太多,出现误操作的机率较大,同时也不能清晰反映出车间一年来生产银锭

的块数与炉次。公司、厂、车间领导针对这一现象,及时深入生产现场,对 15 公斤银锭的新标识进行设计、制作,利用车间原有的液压机进行改装利用。经过一个多月的反复摸索、试验,终于将银锭的表面压标识的液压机调试正常运行。银锭标识由原来侧版面打印改成正面打印取得成功。机压的银锭标识外观合格率达 100%,一次性出厂率达 100%。

冶炼厂启动消防宣传周活动

本报讯(记者 王克礼 通讯员 徐雪霜 胡敏)11月6日,冶炼厂联合下陆区开展消防演习暨第 19 届 119 消防宣传周启动仪式,公司副经理余利先参加仪式并讲话。

今年 11 月 9 日是全国第十九届消防宣传日,11 月是公司的消防宣传月。根据省、市“119”消防宣传周相关工作部署精神和冬季火灾特点,公司认真部署、积极准备。为加强领导,公司成立了“119”消防宣传活动和冬季防火工作领导小组,由公司副经理余利先任组长,采取多种形式进行消防宣传活动,努力提

高职工消防意识,提高消防业务技能,增强防控火灾能力,认真开展冬季隐患排查和火灾隐患整改专项活动,切实做好今冬明春防火工作。

启动仪式上,与会领导为消防志愿服务队授旗,冶炼厂厂长简洪生、黄石市消防支队参谋长蒲勇分别致辞,余利先发表了讲话,下陆区副区长陈泽云宣布活动正式开始。在仪式现场,还设置了消防知识宣传展板、消防专用工具展示台等,并对观众发放消防知识宣传单。随后举行了灭火、高楼施救、现场急救等演练。

冶炼厂第一批申报单位通过公司 5S 整理整顿常态化检查

本报讯(通讯员 张莉菲)10月22日,冶炼厂转炉车间等 13 家第一批申报单位通过公司 5S 整理整顿常态化达标检查。

常态化达标是清扫阶段的基础,该厂始终把 5S 摆到企业生产管理工作的管理理念和公司制定的执行标准,扎扎实实抓好 5S 管理中的每个环节和细

节部分。在巩固整理整顿阶段的过程中,该厂给各二级单位下发的红牌作战表近 200 份,对未整改项目,坚决进行考核,各车间改善亮点逾百个。经过严格自检自查,该厂 18 家单位有 5 家未通过厂验收,13 家该厂第一批申报的单位,以扎实的基础工作,得到了公司检查组的好评。

王根要求加快铜绿山矿深部开采工程进度

本报讯(通讯员 刘维胜)11月6日,大冶有色金属有限公司副总经理王根在湖北鑫力井巷有限公司主持召开铜绿山矿三期工程协调会,要求三期工程指挥部、井巷公司、华冶矿建、物资采购中心等参战单位、部门再上措施、排除万难,在保质、

保量、保安全的前提下,全力确保加快铜绿山矿深部开采工程进度。

目前,铜绿山矿深部开采工程副井井筒已安装至负 509 米,负 605 米卸载硐室正在浇灌之中,负 485 米分支溜井已经开炮,负 785 米破碎硐室正在组装破碎机,总体进

度略有滞后。会上,王根认真听取了三期工程各参战单位、部门近段时间的生产情况汇报,并针对铜绿山矿深部开采工程中存在的疑点、难点问题,一一作出部署和安排。要求华冶公司调遣精兵强将,扭转局面,确保进度,降低前阶段设备下放事

故对整个工程造成的影响。同时还要求鑫力井巷有限公司在副井井筒安装期间,要加大对施工人员的考核力度,增加设备投入,及时根据生产实际情况优化施工方案,抓住这一重点,争取 11 月底安装至负 425 米。